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Losungen — Glaskuppel

Einfihrung Glaskuppel
Wie ist es méglich ein ebenes Glas so zu biegen, dass daraus ein Kegel entsteht?

Die Glaskuppel ist aus mehreren einzeln gebogenen Glasflichen zusammengesetzt. Die
Glasflachen werden zylindrisch gebogen und in der entsprechenden Grol3e zugeschnitten.

Wir basteln den Mantel eines Kegels
Die gebastelten Kegel kénnen unterschiedlich aussehen.

Uberpriife und erkenne!

e Beide Mantelflachen besitzen eine dhnliche Form (Kreissektor, Tortensttick).
e Der Unterschied liegt in der GroRe des Kreissektors.

Kegel ausrollen
Zur Visualisierung wird ein GeoGebra Applet verwendet. Die richtigen Antworten der Multiple Choice-Fragen
sind fett geschrieben.

Aus wie vielen Teilfldchen besteht der abgewickelte Kegel? Kreuze die richtige Antwort an.
o 2
o 3
o 1
Aus welchen Teilflcichen besteht der abgewickelte Kegel? Kreuze die richtige/n Antwort/en
an.
o Quadrat

o Rechteck
o Kreissektor (Tortenstlick)
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o Kreis

4. Zusammenhang Mantelflache, Grundflache und Kegel

Zur Visualisierung wird ein GeoGebra Applet verwendet. Die richtigen Antworten der Multiple Choice-Fragen
sind fett geschrieben.

Wie verdndern sich die Héhe, die Mantelfldche und die Grundfléiche des Kegels, wenn der
Radius der Papierscheibe vergréfSert wird?

Die Grundflache des Kegels wird groBer.

Die Hohe des Kegels wird gro3er.

Die Mantelflache des Kegels wird kleiner.

Die Hohe des Kegels wird kleiner.

Die Mantelfldche des Kegels wird gréBer.

o O O O O

Die Grundflache des Kegels wird kleiner.

Wie verdndern sich die Héhe, die Mantelfldche und die Grundfliche des Kegels, wenn ein
gréfSerer Kreissektor (Tortenstlick) ausgeschnitten wird?

o Die Grundflache des Kegels wird grofRRer.
Die Mantelflache des Kegels wird kleiner.
Die Hohe des Kegels wird kleiner.

Die Mantelflache des Kegels wird groRer.
Die Hohe des Kegels wird groer.

Die Grundflache des Kegels wird kleiner.
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